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ΘΕΜΑ A  
    A1.  γ               Α2. β                  Α3. γ             Α4. γ 
 
    Α5.    α. Λάθος      β. Λάθος      γ. Σωστό      δ. Σωστό      ε. Λάθος  
 
ΘΕΜΑ Β  
 
Β1.   Σωστή  απάντηση  είναι  η  (γ) 
Αιτιολόγηση  
Ισχύει:                            

 d=105  λ1  ή  d=105  0
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Εξάλλου ισχύει:   

2d=x ⋅  λ2     ή  2d= x ⋅ 0
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λ
η

   (2)   

Με διαίρεση των σχέσεων  (1) και  (2)  έχουμε  
1
2
= 105  1,5

x
     ή        x= 3 ⋅105  μήκη κύματος 

  
Β2.        Σωστή  απάντηση  είναι  η  (β) 
Αιτιολόγηση   
Ισχύει:    
λ1 > λ2 , διότι η πρώτη πλάκα παρουσιάζει μεγαλύτερη απορρόφηση.                      

Από λmin= ch
eV

 το μήκος  κύματος είναι αντιστρόφως ανάλογο της τάσης. 

Επομένως ,  V1 < V2 
 

Β3.        Σωστή  απάντηση  είναι  η  (α) 
Αιτιολόγηση   
Η ενέργεια σύνδεσης του μητρικού πυρήνα είναι  (250 ⋅7,5) ΜeV=1875 ΜeV 
Η ενέργεια σύνδεσης του Y πυρήνα είναι  (100 ⋅8,8) ΜeV=880 ΜeV 
Η ενέργεια σύνδεσης του Ω πυρήνα είναι  (150 ⋅8,2) ΜeV=1230 ΜeV 
Επομένως ,  εκλύεται ενέργεια   διότι (1230+880) ΜeV >1875 ΜeV 
Συγκεκριμένα εκλύεται ενέργεια  ίση με 235 ΜeV 

 
  
ΘΕΜΑ Γ  
 
Γ1.  

L=n
2
h
π

⋅   ή    L= 10-34 J ⋅ s 
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Γ2. 
Η ενέργεια διέγερσης του ατόμου είναι   Ε = Ε4 – Ε1   = 

1
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H ελάχιστη τιμή της τάσης αντιστοιχεί σε ενέργεια ηλεκτρονίου ίση με την ενέργεια διέγερσης. 
Από Θ.Ε.Ε.  έχουμε  
eV = 12,75 eV  ή V = 12,75V 
 

Γ3.    Κ1 = 
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Γ4. U=
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ΘΕΜΑ Δ  
 
Δ1. 
214 210 4
83 81 2Bi Tl He→ +  

214 214
83 82 eBi Po e ν−→ + +  
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Eπομένως   
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Δ3.            
    Βλ.το διπλανό διάγραμμα           
 
 
 
Δ4. 
  Η διάσπαση  α γίνεται σε ποσοστό 0,4% 
  Σε  t= 2T1/2  έχουν μείνει Ν0/4 αδιάσπαστοι 
πυρήνες οπότε έχουν διασπαστεί   

0,004 ⋅
18

18 1403 9,6 100,004 3 0,0288 10 288 10
4 4
N ⋅

= ⋅ ⋅ = ⋅ = ⋅ σωμάτια α. 

 
 

    


